
Ata da Sessão Extraordinária do Conselho Universitário da Universidade Federal do Paraná 1 

realizada em 09 de junho de 2014. 2 
Aos nove dias do mês de junho do ano dois mil e quatorze, as quatorze horas, no  3 

Auditório dos Correios “Carteiro Osvaldo Teixeira”, reuniu-se o Conselho Universitário da 4 

Universidade Federal do Paraná sob a presidência do Magnífico Reitor, Professor Doutor Zaki Akel 5 

Sobrinho. Presentes o Vice-Reitor, Professor Doutor Rogério Andrade Mulinari, e os Conselheiros 6 

Titulares Afonso Reno Castro da Silva, Alexandro Dantas Trindade, Altair Pivovar, Ana Paula 7 

Mussi Szabo Cherobim, Andréa do Rocio Caldas, Ângelo Ricardo de Souza, Arlete Edling, Luiz 8 

Antonio Corrêa Lucchesi, Antoninho Caron, João Victor de Mello e Basabe, Caroline Arns Arruda, 9 

Luci Regina Panka Archegas, Claudete Reggiani, Dalton Luiz Razera, Daniel Keller Mittelbach, 10 

Daniel Rodrigues dos Santos, Dieval Guizelini, Donizeti Antonio Giusti, Eduardo Teixeira da Silva, 11 

Helton José Alves, Eunice Maria Linhares Cirino Camargo, Maria Lúcia Masson, José Olivir de 12 

Freitas Junior, Karam Abou Saab, Lilian Daisy Gonçalves Wolff, Lucimara Stolz Roman, Lawrence 13 

Estivalet de Mello, Luiz Antonio Passos Cardoso, Luis Eduardo Cunha Thomassim, Fernando 14 

Marinho Mezzadri, Marcos Antonio Marino, Alexandre Luis Trovon de Carvalho, Maria Cristina 15 

Alsselbrinque, Rosa Maria Dalla Costa, Mario Sérgio Ferreira de Souza, Marisa Fernandes de 16 

Castilho, Ney Pereira Mattoso Filho, Regina Maria Hartog Pombo Rodriguez, Renato Silva de 17 

Sousa, Ricardo Marcelo Fonseca, Tibiriçá Krüger Moreira, Renato Bochicchio, Adriana Hessel 18 

Dalagassa, Claudio Antonio Tonegutti e Luis Allan Kunzle. Presentes também os Conselheiros 19 

Suplentes Nelson Luis Barbosa Rebellato, Marcelino Câmara, Mario de Paula Soares Filho e Vera 20 

Karam de Chueiri. Presentes ainda o Pró-Reitor de Administração, Senhor Álvaro Pereira de Souza, 21 

a Pró-Reitora de Extensão e Cultura, Professora Deise Cristina de Lima Picanço, o Pró-Reitor de 22 

Pesquisa e Pós-Graduação, Professor Edilson Sérgio Silveira, a Pró-Reitora de Planejamento, 23 

Orçamento e Finanças, Professora Lúcia Regina Assumpção Montanhini, a Pró-Reitora de 24 

Graduação, Professora Maria Amélia Sabbag Zainko, e a Pró-Reitora de Assuntos Estudantis, 25 

Professora Rita de Cássia Lopes. Justificaram suas ausências os Conselheiros, Marcelo Miguel 26 

Conrado, Sônia Maria Breda, Afonso Takao Murata e Angela Cássia Costaldello. Havendo quorum 27 

o Presidente declarou aberta sessão inicialmente lamentando a agressão física e verbal sofrida pelos 28 

conselheiros por parte de manifestantes contrários a adesão a EBSERH que neste momento 29 

encontram-se nas entradas do prédio impedindo o acesso de outros membros do COUN. Registrou a 30 

presença de convidados, representantes do SINDITEST, da APUFPR e do Sindicato dos Médicos 31 

do Estado do Paraná. Em seguida o Presidente realizou breve histórico da situação dos Hospitais 32 

Universitários, bem como a determinação da Desembargadora Doutora Carolina Zaina que além de 33 

declarar abusiva a greve no HC, determinou prazo para que o Conselho Universitário se 34 

posicionasse sobre a adesão ou não ao contrato com a EBSERH. Cumpridas as preliminares o 35 

Presidente passou a palavra ao Diretor do Hospital de Clínicas para apresentação sobre a atual 36 

situação do Hospital de Clínicas e os impactos positivos para o funcionamento do hospital e 37 

melhoria no atendimento diante de uma eventual adesão à EBSERH. Dos dados apresentados 38 

destacou que o atendimento permanecerá sendo 100% SUS, será permitida a contratação via CLT 39 

de uma força de trabalho de aproximadamente 3494 novas vagas, o patrimônio permanecerá 40 

pertencendo exclusivamente a UFPR e com o implemento financeiro e de pessoal, o hospital poderá 41 

colocar em funcionamento todos os seus leitos. Em discussão o representante do Sindicato dos 42 

Médicos do Estado do Paraná registrou a existência de uma Ação Direta de Inconstitucionalidade 43 

que tramita junto ao Supremo Tribunal Federal contra a Empresa Brasileira de Serviços 44 

Hospitalares. Também manifestou a compreensão de que a questão deveria ser mais bem analisada, 45 

com a análise de alternativas que não através da EBSERH. Neste momento o Presidente registrou a 46 



chegada de mais um grupo de conselheiros que conseguiu acesso ao prédio somente com a escolta 47 

policial. A Conselheira Andréa do Rocio Caldas, em nome do grupo destes conselheiros, registrou o 48 

profundo constrangimento em ser impedida de manifestar sua posição como conselheira 49 

legitimamente eleita por representantes de sua comunidade e a forma ostensiva que lhes foi 50 

impedida a entrada, tendo o acesso somente ocorrido quando os conselheiros foram conduzidos ao 51 

interior do prédio dentro de um micro-ônibus da polícia militar. A Conselheira Adriana Dalagassa 52 

registrou que na sessão anterior do COUN marcada para o prédio da Reitoria foi impedida de ter 53 

acesso ao campus por seguranças da Administração da UFPR. Em seguida o Presidente concedeu a 54 

palavra a Presidente do SINDITES, Carla Cobalchini que registrou existirem irregularidades na 55 

pauta desta sessão. Também registrou que em nome dos servidores da UFPR que em outras 56 

Instituições que aderiram à EBSERH, os resultados não estão sendo positivos e que nesse sentido 57 

devemos ter o apoio do Ministério Público e da própria UFPR para que isto não ocorra em nossa 58 

instituição. Também registrou que policiais estão agredindo manifestantes. A Conselheira Andreia 59 

Caldas testemunhou o clima de ostensividade por parte dos manifestantes que agrediam fisicamente 60 

e verbalmente os conselheiros impendendo-lhes a entrada. Citou o caso da Conselheira Nuria Pons 61 

Villardel Camas que foi violentamente agredida verbalmente. Em seguida usou da palavra o 62 

Conselheiro Ricardo Marcelo Fonseca registrando algumas ponderações sobre a minuta de contrato 63 

e a importância da garantia dos direitos dos funcionários da FUNPAR. Também indagou a 64 

autonomia do COPLAD em relação a eventuais alterações de cláusulas, caso aprovada a adesão à 65 

EBSERH pelo Conselho Universitário. Também destacou aspectos importantes contidos na lei 66 

federal de criação da EBSEH, Lei 12.550, e o caráter de empresa pública com a contratação via 67 

CLT e prestação de serviços 100% através do Sistema Público de Saúde – SUS. Neste momento a 68 

Procuradora Chefe da Procuradoria Federal na UFPR, Dra. Maria Albertina Carino dos Santos 69 

entrega ao Presidente da Sessão intimação judicial contendo decisão em sede de liminar 70 

determinando o cancelamento da sessão. O Presidente procedeu à leitura do documento para 71 

conhecimento de todos os conselheiros, originado de ação de Mandado de Segurança impetrado 72 

pelo senhor Lawrence Estivalet de Mello. Em comprimento a ordem judicial o Presidente declarou 73 

encerrada a presente sessão. Encerrada a pauta e nada mais havendo a tratar o Presidente agradeceu 74 

a presença de todos e declarou encerrada a sessão, da qual eu, Dionei José da Silva, lavrei a 75 

presente ata.  76 


